2023年2月17日 星期五 责编:王妙妙 徐徐 美编:张靖宇 照排:余佳维 审读:邱立波

宁海县桃源中心小学306班

次天喜地



春节是中华民族最隆重最美好的传统节日,也就是我们常说的过年。那么,过年作文怎么写?首先,我们得知道写什么?肯定是喜庆的景象和快乐的心情,如果能加上一点俏皮幽默,再写出一点曲折,那肯定是锦上添花了。那么过年都有什么值得写的景象呢?嗨,多了去了:年三十的年夜饭,香喷喷的饺子,色彩缤纷的烟花,洋溢着新春气息的春晚,等等。好,素材有了,怎么才能写得生动形象呢?比喻、拟人、排比呀,还可以引用跟春节有关的古诗词,比如王安石的《元日》、清代叶燮的《迎春》,当然引用要恰当,不能引喻失义。除了运用修辞以外,还要写出自己过年的真情实感:欢乐祥和、阖家团圆、幸福美满等。另外,文似看山不喜平,在叙事的时候不妨设置个悬念,增加个波折,会给你的作文加分哦!

浓郁的年味

洪梓铭(证号2314309)

今年的春节和往年有所不同, 因为又可以放鞭炮啦!

大年三十晚上,我正津津有味 地品尝着美味的佳肴,突然一阵 "噼啪,噼啪……"的鞭炮声骤然响 起。我急忙跑到阳台上,只见一朵 朵烟花冲上天空,宛如一颗颗流星 划过天际,五彩缤纷,美丽极了!我 也按捺不住了,飞快地扒拉几口 饭,就拉着爸爸去放烟花了。

我们一路小跑来到广场上,此时各种各样的烟花映红了天空,震耳欲聋的鞭炮声此起彼伏。正当我看得入神时,爸爸递给我一个奇形怪状的烟花。我握住一端长长的手柄,爸爸点燃了引线。一开始,最中间的喷射口冒出了小小的火花,紧接着两边的小口又喷射出一颗颗小星星,仿佛天女散花一般绚丽,美妙极了。

吃着美味的年夜饭,放着美丽的烟花,看着精彩的春节联欢晚会,浓郁的年味终于又回来了!

我参加春晚~

王懿(证号2314316)

今年过年,我受邀参加缑城春 晚的古筝表演。

到了琴行,老师先在我们的脸上涂上粉底液,再给我们打上腮红,最后还在我们的眉心画上了一朵莲花。看着自己红扑扑的脸蛋,突然觉得和门外挂着的红色灯笼还挺相配,都是红红火火的。化好妆后再换上汉服,我们一个个就像从古代来的一样!

晚饭后,春晚正式开始了。等主持人读完开场白,演出也就开始了。表演个个都很精彩,观众的掌声就像户外的烟花声,经久不息。这让我不禁有些担心,怕我们的表演没有别人那么出彩。随着时间一点点流逝,终于要轮到我们上场了。我在后台做了几个深呼吸,让自己冷静下来,心想:我们做了这么多准备,表演一定不会比别人的差。

我手持乐器登上舞台,和同伴们站好位后,看着台下的老师给我们比了一个开始的手势,我们便开始了演奏。一曲完毕,余音绕梁,台下掌声雷动,观众们都在为我们叫好,那一刻我的成就感得到了极大的满足。

缑城春晚,比央视的春晚更让 我感到开心与自豪。因为,这是我 家乡的春晚!

包汤包,过元宵

黄则荃(证号2319931)

正月十五是一年一度的元宵节,但我们宁海人习惯过"十四夜"。对于我来说,最期待的要数"吃汤包"了!因为我觉得那薄薄的皮、鲜美无比的汤汁及美味的汤包馅,真令人回味无穷啊!

一大早,爷爷就去买来了汤包皮,准备好了馅。我看了看,都是我最爱吃的,有虾仁、瘦猪肉、胡萝卜、大白菜,闻着就香!

我学着爷爷的样子,首先将汤包皮摊平在手掌上,然后舀一勺馅放在汤包皮中央。这时我想:我可是一个大胃王啊,这么点馅哪够啊?于是我又舀了一勺,放得满满当当的,然后将汤包皮对折,最后将两个角提起来一捏,一个汤包就完成了!很明显,我的汤包"肚子"特别大,那就叫"大肚子"汤包吧,哈哈!

这时,弟弟跑过来了,也装模作样地包了起来。他舀了一大勺肉馅放在皮上,然后用另一张皮盖上。他使劲捏,使劲捏,直到确认馅不会漏出来为止。"哥哥,你看,我包的汤包像什么?"弟弟调皮地问。我一看,肯定地说:"这是与众不同的扇子汤包啊!"弟弟乐开了花。

下锅咯,一个个汤包排着队咕噜咕噜地滚进了热锅里。不一会儿,香气扑鼻而来,我不禁流下了口水,已经迫不及待想吃了!

一出锅,我就看到了我的"大肚子"汤包和弟弟的"扇子"汤包,当然大部分还是爷爷包的"正宗"汤包。不管三七二十一,15个汤包就下肚了!妈妈竖着大拇指说:"包了大肚子汤包,果然成了大肚子啊!"嘿嘿,谁让汤包是我的最爱呢!

看着一锅又一锅热气腾腾的 汤包,听着家人们的欢声笑语,我 想这就是年味吧,幸福的年味!



一不变的年味

吴俊泽(证号2314314)

大年三十下午,我在房间津津有味地看动画片,突然闻到了一阵诱人的香气,便顺着香气来到厨房。呀,原来是妈妈和奶奶在包饺子!我惊讶地问:"妈妈,你们为什么包那么多的饺子呀?"妈妈告诉我:"吃饺子是我们过年的传统习俗,寓意着吉祥与团圆。"我看着妈妈和奶奶包饺子的动作,忍不住向她们拜师学艺。在我三寸不烂之舌的"进攻"下,她们收下了我这个徒弟。

一开始,我认为包饺子非常简单,可是很快就被现实"打了脸"。我把爱吃的牛肉馅往饺子皮上放,直到放不下了才罢手。可没一会儿,饺子皮就破了一个洞,看起来就像穿了一件破衣服。我有点心灰意冷。但是,在妈妈的鼓励下,我重新包了起来。这次我放了一小勺的量,然后好饺子皮对折,再将皮的边缘捏紧,又白叉胖的饺子就包好了。"我用心地拿着饺子向爷爷也很开心:"吃了饺子,明天你就长大一岁了。"这是我第一次包饺子,虽然饺子的长相难看了点儿,但很有意义呢!

晚上,妈妈和奶奶做了一大桌好吃的,有我最爱吃的红烧豆腐,有爷爷最爱吃的鱼,有奶奶最爱吃的肉,有爸爸最爱吃的螃蟹,还有妈妈最爱吃的各种素菜。当然,还有我们一起包的饺子。每年在变的是我们的年纪,不变的是浓浓的年味。

烟花

冯昱嘉(证号2314324)

除夕夜,群星闪烁的夜空中,放着各式各样的烟花,五彩缤纷的。有的像绽开的花朵,有的像飞上天的小龙,有的像太阳,还有的像金色的麦子。最有趣的就是那种像金黄色星星的烟花,伴着一声巨响,烟花爆了,无数金豆在天空中一闪一闪的,很快又在天空中消失。

一朵朵烟花争先恐后地绽放着,让我看得眼花缭乱。于是,我兴高采烈地拿出一个像棍子一样的烟花。妈妈小心翼翼地拿出打火机,点燃导火线。"噗"的一声,只见烟花像子弹一样发射出来,近看是银白色的,远看是金黄色的,像流星一样划过天空,在房顶上闪烁着。

"砰砰!"烟花爆了,化成很多 五颜六色的小点点,这些小点点组 成一个大圆圈,照亮整个天空,最 后化成一股白色的青烟。

烟花无比美丽,令人陶醉其中。

■童诗园地

弟弟的笑声

宁波滨海国际合作学校204班 王瑾瑜(证号2331407) 指导老师 丁九阳

弟弟的笑声 就像冬日的太阳 照在身上暖暖的 弟弟的笑声 就像海里飞驰的轮船 一直没停 我怕轮船走得太快 翻船了怎么办啊 弟弟的笑声 像一群麻雀站在枝头上 叽叽喳喳 我怕树枝快要被它们压断了

寄给你一封

秋天的信

慈溪实验中学809班 吴蔚蓝(证号2318492) 指导老师 谢昭莉

> 寄给你一封秋天的信,你轻轻嗅, 能闻到午阳的温甜。 托给风, 怕弄皱了我的心意; 派给雨, 怕打湿了我的爱意。 最后还是交付给这片土地, 让散落的枯叶跳起舞来, 把这信寄给你, 带着我的爱意。

望台府之园林

北仑区岷山学校305班 刘思皓(证号2310112) 指导老师 王焱珍

蓝绿水光泛银波, 遥望喷泉连长河。 男女老少桥上乐, 疑是天堂留此河。 立于桥头望水塘, 碧蓝之水泛银光。 苍天古树皆未黄, 疑是天堂赛苏杭。

春雨姑娘

海曙区古林镇中心小学505班 杨子逸(证号2303079) 指导老师 何意超

> 和春天的约定, 你如期而至。 这个季节的你温柔善良缠绵, 温柔的你轻抚着每一处冬眠

的生命, 善良的你滋润大地的每个角落, 缠绵的你久久不肯离去。 都知你随风潜入夜, 却无视你润物细无声, 知你者谓你心忧, 不知你者谓你所求。 但,爱你心依旧!



保护环境 人人有害

海曙区古林镇藕池小学502班 裘忻源(证号2303148) 指导老师 洪小波